





# 发挥堡垒作用 夯实基层治理

## 花木街道组织开展 2020 年度基层党组织书记培训

深秋细雨绵绵,和润花木无声。《条例》 点亮心灵,砥砺行动自觉。日前,花木街道 2020年度基层党组织书记培训精心酝酿, 办班体现出时间紧凑、主题突出、内容丰富 等特点。

六大社区、52 个居民区和两新组织书记在一整天的培训中,通过对《中国共产党基层党支部工作条例(试行)》的精心解读,进一步夯实了基层书记适应新形势履责尽职的初心使命。而基层党务培训、"四史"教育参观、法治建设指南、居民自治路径、疫情防控布置、小区综合执法等工作的实务操作,则进一步增强了书记们的主心骨,也点燃了奋进新时代、提升党建工作能效的激情与勇气。

#### 强化支部建设 做强主业主责

办班应势而动。"学深学透、严肃纪律、学以致用"。带着街道对参训学员们的殷切期望,花木街道 2020 年度居民区、两新组织书记培训正式拉开帷幕。而此次办班的时间节点和背景意义则非比寻常,体现出两大特点:一是为适应新形势、全力推进花木新发展之需。基层党支部的战斗堡垒作用,已充



分体现在今年抗击疫情、文明创城、人口普查和经济建设等方面,通过培训可进一步增强党组织先锋作用的发挥。二是为进一步推进履行工作职责之需。针对巡视巡查中发现党务工作中存在的一些问题,通过培训可以认真加以改进,提升党建党务水平。由此,在疫情防控常态化形势下举办基层书记培训室属必要

主题鲜明突出。围绕加强基层基础、夯实支部建设,此次培训以深入学习《中国共产党支部工作条例(试行)》为重点,特邀新区区委党校顾燕峰作专题辅导。顾燕峰以"党支部工作可以这样做"为主题,详细介绍了作为支部建设"利器"的《条例》制订产生的时代背



景、调研过程、颁布意义,并简要解读了《条例》的主要内容。

丰富的案例、详实的数据,清晰地阐明了《条例》实施的重大意义,它是党的历史上第一部关于支部工作基础性主干法规,是基层党支部建设的基本遵循、直接依据,具有组织法和职能法的性质,是《党章》的具体化、完整化。认真学习和实施《条例》是推动全面从严治党向纵深发展的重大举措,是实施党支部在基层工作中发挥主角作用的重要保障,也是加强规范化、标准化建设的制度法宝,更是促进各级领导抓党的基层组织建设的有力武器。强化政治功能,提升组织力、战斗力,赋权明责是《条例》的核心所在。解读辅导,使

基层党组织书记"眼明心亮",提升"行动自觉"。

#### 明确中心任务 提升工作能效

注重实务操作。街道党工委副书记杨扬作《全面加强和改进基层法治建设工作》主旨报告,围绕建设法治政府、强化依法行政,突出牢固树立法治思维,强调居民区工作出发点和落脚点必须以民为本、依法办事,巩固基层政权。此外,由党建办、党群服务中心开展的"基层党务培训",侧重于具体党务操作要求、规范流程、关系接转等,助力书记们提升基层党建基础性工作水平与实效。

激发自治活力。为进一步提升基层社区 治理能力,培训班邀请华东理工大学徐选国 专题主讲 "居民自治的活力激发与路径选 择",以案说事、以理论道。精彩的演讲既活跃 了气氛,也拓宽了书记们开展党建引领下的 居民自治和基层治理的思路心结。

随后进行的疫情防控工作布置以及住宅 小区综合执法工作讲解,围绕当前形势及今 后一段时间内的中心任务,有针对性工作安 排,帮助基层书记理清思绪、增强信心、注重 协调。 (花木党建)

### 心手相连 圆梦花木

## 花木志愿者协会助力梦想儿童圆梦







在花木,有一群可爱的孩子,没有生在富裕的家庭中,却拥有一颗闪光的心!在花木,有一批驻区单位,将爱化作冬日里的阳光,用心关怀最好的未来!在"12·5"国际志愿者日前后,辖区内多家单位资助由花木志愿者协会发起的"心手相连·圆梦花木"项目,为梦想儿童点亮希望之灯,构筑梦想之阶。

"心手相连·圆梦花木"活动花木中心小学 专场在学校会议室举行,花木街道社区党群服 务中心、上海科技馆、上海新国际博览中心、花 木社区卫生服务中心、中国移动上海有限公司 浦东分公司的党员代表们为梦想儿童圆梦。

由由小学、华林小学内,市公安局出入境管理局的警官们精心准备,除了为孩子们圆梦,还送上了特别的礼物。孩子们亲手制作了感谢信,表示将更加努力学习,同时将这份爱



心传递给更多身边需要帮助的人,为班级为 学校为社区尽自己一份绵薄之力。

此外,本次活动还通过市新时代文明实践综合服务平台发布项目,由北蔡镇新时代



文明实践分中心认领。本次认领的学生居住在北蔡,就读于花木,通过平台实现了跨区域合作,携手为梦想儿童圆梦。

(花木学生社区实践指导站)

### 【项目简介】

圆梦项目于 2013 年启动,旨在弘扬奉献爱心、助人为乐的美德。梦想儿童写出自己的梦想,志愿者单位和爱心人士实现孩子的梦想。截止到今年底,该项目通过举办梦想见面会、感恩专场活动、"3·5"学雷锋现场认知。高志愿服务活动共实现近 300 名梦想见别的梦想。数十家单位、近百名爱心人士参与了认领。该项目是社区公益平台的延伸,充分挖掘和发挥了辖区内志愿者人群及单位的资源优势,针对有需要的孩子在社区内实现了精准服务供给。梦想儿童也通过才艺表演、参与公益活动等形式展示才华,奉献力量。该项目的运作营造了"和谐互助、温暖亲融"的社区生活氛围。